



# АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд Србија  
Телефони: +381 11 32-39-072 Факс: +381 11 32-32-203  
e-mail: [komora@eunet.rs](mailto:komora@eunet.rs) [komora@sbb.rs](mailto:komora@sbb.rs)

Број: 202-2/09  
21.10.2009.

## ЗАПИСНИК

**СА САСТАНКА РАДНЕ ГРУПЕ МИНИСТАРСТВА ПРАВДЕ ЗА ПРИПРЕМУ ТЕКСТА ЗАКОНА О АДВОКАТУРИ КОЈИ ЈЕ ОДРЖАН 21.10.2009. СА ПОЧЕТКОМ У 17,00 САТИ У САЛИ ЗА САСТАНКЕ АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ, ДЕЧАНСКА 13/VII, БЕОГРАД**

**ПРИСУТНИ:** Г. Драгољуб Ђорђевић, председник АК Србије, Г. Светозар Добросављевић, адвокат, г. Срђан Сикимић, адвокат, г. Јовица Косић, адвокат, г. Живорад Лекић, адвокат, г. Јован Ђосић, начелник у Министарству правде Републике Србије

**ОДСУТНИ:** Г. Бранислав Глогоњац, адвокат

**ОСТАЛИ ПРИСУТНИ:** г. Дејан Николић, адвокат у Београду, г-ђица Светлана Векић, руководилац заједничке стручне службе АК Србије и АК Београда

Пре почетка састанка, чланови радне групе су се једногласно договорили да се, по завршетку састанка, одмах припрема пречишћени текст усаглашених одредаба радне верзије текста Закона о адвокатури, са коментарима везано за поједина предложена решења, а да записник са састанка радне групе садржи текст усаглашених одредаба, податке о присутнима на састанку и трајање састанка.

### Члан 5. став 1

- 7) да нема другу регистровану самосталну делатност, да није статутарни заступник, директор или председник управног одбора у правном лицу, да није члан или председник извршног одбора банке, да није заступник државног капитала, да није прокуриса и да нема уговор о раду утврђену забрану конкуренције
- 11) да није обављало правосудну или јавну функцију у органу управе у периоду од 3 године пре дана подношења захтева за упис у Именик адвоката.

**Comment [CB1]:**  
ПРИХВАЋЕН ПРЕДЛОГ Г.  
СРЂАНА СИКИМИЋА НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

**Comment [CB2]:**  
ПРИХВАЋЕН ПРЕДЛОГ Г.  
СРЂАНА СИКИМИЋА НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

Додаје се нови став 5 у члану 5.

Испуњеност услова за упис у Именик адвоката из ст. 8. и 9. овог члана Адвокатска комора цени по слободној оцени.

### Члан 6.

Кандидат за упис у именик адвоката дужан је да, по доношењу одлуке управног одбора адвокатске коморе о упису, а пре полагања адвокатске заклетве, закључи уговор о осигурању

~~од професионалне одговорности, изврши уплату прописаних трошкова уписа и чланарине у коју је укључена премија обавезног осигурања од професионалне одговорности.~~

#### **Члан 8.**

~~Адвокат који је пре уписа у именик адвоката у периоду од три године које претходе дану доношења решења о упису, вршио јавну функцију у правосудним органима, органу управе или био старешина органа управе, не може заступати или пружати одбрану физичким и правним лицима на територији адвокатске коморе на којој је седиште правосудног, односно управног органа у коме је вршио јавну функцију или био старешина органа управе у периоду од три године од уписа.~~

**Наставак разматрања одредби радне верзије од члана 9 на састанку који је одржан 21.10.2009.**

#### **Члан 8.**

Ако је против подносиоца захтева за упис у именике адвоката, именике адвоката страних држављана, адвокатских приправника или адвокатских приправника волонтера покренута истрага или подигнута оптужница за дело које га чини недостојним за бављење адвокатуром, одлучивање о захтеву може да се одложи до окончања кривичног поступка.

Ако се после уписа у именике адвоката, именике адвоката страних држављана, адвокатских приправника и адвокатских приправника волонтера сазна да нису постојали услови за упис прописани овим законом, надлежни орган који је донео одлуку о упису или надлежни орган Адвокатске коморе Србије по праву надзора, поништиће одлуку и решење о упису. О покренутом поступку за поништај одлуке и решења о упису у именике, надлежни орган дужан је да одмах, а најдоцније у року од три дана о томе обавести Адвокатску комору Србије и адвоката против кога је покренут овај поступак.

У случају поништаја одлуке и решења о упису из претходног става, време које је адвокатски приправник провео на раду код адвоката, не признаје се у стаж потребан за полагање адвокатског односно правосудног испита.

**Comment [CB3]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### **Члан 9.**

~~Против коначне одлуке о одбијању захтева за упис у именик адвоката из разлога наведених у члану 5. ставу 1. тач. 8. и 9. овог закона, кандидат чији је захтев за упис одбијен, не може водити управни спор.~~

Кандидат чији је захтев за упис у именик адвоката одбијен из разлога наведених у ставу 1. овог члана, може поднети истој или другој адвокатској комори нови захтев за упис по протеклу три године од доношења коначне одлуке о одбијању претходног захтева, а ако је вођен управни спор у року од 3 године од правноснаности одлуке.

Адвокатска комора која је донела одлуку о одбијању захтева за упис дужна је одмах по доношењу такве одлуке, а најкасније у року 15 дана да обавести о својој одлуци остале коморе у Србији.

У случају уписа у именик адвоката противно ставу 2. овог члана Адвокатска комора Србије ће поништити одлуку и решење о упису, по праву службеног надзора, уколико то не учини адвокатска комора која је извршила упис.

**Comment [CB4]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### **Члан 10.**

~~Својство адвоката доказује се адвокатском легитимацијом коју је у текућој години издала, или је њену важност за текућу годину продужила адвокатска комора у чији именик адвоката је уписан њен ималац.~~

Од сваког лица које се представља као адвокат

Суд или орган који води поступак може тражити на увид адвокатску легитимацију.

У случају да лице које се представља као

Суд или орган који води поступак ће ускратити лицу, које нема адвокатску легитимацију из става 1. овог члана, право да поступа као адвокат у том поступку и о томе обавестити надлежну адвокатску комору.

**Comment [CB5]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

### III. ПРАВА И ДУЖНОСТИ АДВОКАТА

#### Члан 11.

Адвокат има право да послове адвокатуре обавља на целој територији Републике Србије.

**Comment [CB6]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### Члан 12.

Адвокат је дужан да се стварно и стално бави адвокатуром.

Адвокат је дужан да клијенту савесно пружа правну помоћ у складу са законом, статутима адвокатских комора и Кодексом професионалне етике адвоката.

Адвокат и адвокатски приправник је дужан да чува као професионалну тајну све поверљиве податке које му је клијент или странка поверио или до којих је дошао на други начин, током пружања правне помоћи у складу са статутом адвокатске коморе и Кодексом професионалне етике адвоката.

Адвокат је дужан да обезбеди да лица запослена у његовој адвокатској канцеларији чувају професионалну тајну из става 3. овог члана.

Адвокат је дужан да у професионалном раду и у приватном животу који је доступан јавности чува углед адвокатуре.

**Comment [CB7]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### Члан 13.

Адвокат може да обавља само адвокатску делатност.

Адвокат не може засновати радни однос, нити имати другу регистровану самосталну делатност, нити бити статутарни заступник, директор или председник управног одбора у управном лицу, члан или председник извршног одбора банке, заступник државног капитала, прокуриса и да нема уговор о раду утврђену забрану конкуренције. Адвокат се не сме бавити пословима који су неспојиви са угледом и независношћу адвокатуре.

**Comment [CB8]:**  
ПРИХВАЋЕН ПРЕДЛОГ Г.  
СРЂАНА СИКИМИЋА НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

Послови из става 3. овог члана утврђују се Статутом Адвокатске коморе Србије и Кодексом професионалне етике адвоката.

**Comment [CB9]:** ЧЛАН  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### Члан 14.

Адвокат слободно одлучује да ли ће прихватити пружање правне помоћи странци која му се обратила, осим у случајевима предвиђеним законом.

Адвокат не може одбити пружање правне помоћи ако га као заступника или браниоца постави суд или други државни орган, у складу са законом, осим ако постоје разлози предвиђени законом због којих је дужан да одбије заступање.

**Comment [CB10]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### Члан 15.

Адвокат је дужан да одбије пружање правне помоћи:

- 1) ако је у истој правној ствари заступао или бранио супротну странку;
- 2) ако је био адвокатски приправник у адвокатској канцеларији у којој се у истој правној ствари заступа или брани, или је заступана или брањена супротна странка;
- 3) ако је члан или је био члан заједничке адвокатске канцеларије или адвокатског ортачког друштва, у којима се у истој правној ствари заступа или брани, или је заступана или брањена супротна странка;
- 4) ако је у истој правној ствари поступао као носилац правосудне функције или службено лице у државном органу, органу територијалне аутономије или органу јединице локалне самоуправе;
- 5) ~~ако му у року од годину дана од престанка правосудне функције правну помоћ затражи странка у чијој је било којој другој правној ствари поступао као носилац правосудне функције;~~
- 6) ако су интереси странке која тражи правну помоћ у супротности са његовим интересима или интересима његових блиских сродника, пријатеља, сарадника или других странака, у складу са Статутом и Кодексом;
- 7) у другим случајевима утврђеним законом, Статутом и Кодексом.

**Comment [CB11]:**  
БРИСАНА ТАЧКА 5, А  
ТЕКСТ ЦЕЛОГ ЧЛАНА 16  
УСАГЛАШЕН НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### Члан 16.

Адвокат има право на награду и накнаду трошкова за свој рад која не може бити нижа од износа одређеног Адвокатском тарифом.

Адвокатску тарифу доноси Адвокатска комора Србије.

#### Правилник о

Висина награде за рад адвоката за одбране по службеној дужности уређује се правилником који доноси министар надлежан за послове правосуђа и она не може бити нижа од 50% награде прописане Адвокатском тарифом.

Адвокатска тарифа објављује се у "Службеном гласнику Републике Србије".

**Comment [CB12]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### Члан 17.

Ради пружања ефикасне правне помоћи државни органи, установе, предузећа и други облици организовања обавезни су да адвокату, његовом клијенту, на његов захтев, у складу са законом, ставе на увид информације, списе и доказе које су у њиховом поседу или под њиховом контролом. ~~уз довољно времена да се адвокат са њима упозна.~~

~~У случају да тражене информације списи или докази у целисти или делимично представљају државну, војну, службену или пословну тајну или се односе на личне податке физичких лица државни органи, установе, предузећа и други облици организовања из претходног става могу захтевати да адвокат добијене информације списе или доказе у целисти или делимично, користи само у одређеном поступку без њиховог обелодањивања другим лицима.~~

**Comment [CB13]:**  
НИЈЕ ПРИХВАЋЕН  
ПРЕДЛОГ 3. ЖИВАНОВИЋА  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.  
ПРОВЕРИТИ ЗАКОН О  
ЗАШТИТИ ПОДАТАКА  
КОЈИ ЈЕ У СКУПШТИНСКОЈ  
ПРОЦЕДУРИ ДО КРАЈА 2009  
ПРЕ ОКОНЧАЊА РАДА РГ

#### Члан 18.

Адвокат може бити лишен слободе за кривична дела у вези са вршењем адвокатске делатности, само по одлуци надлежног суда.

Претрес адвокатске канцеларије може одредити само надлежни суд у погледу тачно одређеног списка, предмета или документа.

Претрес адвокатске канцеларије може да се изврши само у присуству адвоката кога одреди председник адвокатске коморе чији је члан адвокат. ~~у којој треба да се изврши претрес. У случају одсутности председника адвокатске коморе, присуство адвоката претресу адвокатске канцеларије, одредиће његов заменик.~~

Предмети, списи или документа, као и сазнања до којих се дође приликом претреса адвокатске канцеларије не могу се користити ради вођења било каквог поступка против било ког клијента те адвокатске канцеларије, заједничке адвокатске канцеларије или адвокатског ортачког друштва.

**Comment [CB14]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### **Члан 19.**

Адвокат може да има само једну адвокатску канцеларију.

Адвокат је дужан да на адвокатској канцеларији има истакнуту таблу која садржи назив: "адвокат" и име и презиме адвоката.

Адвокат може пружати правну помоћ, осим заступања, само у својој адвокатској канцеларији.

Адвокат може, изузетно, пружити правну помоћ клијенту и у стану односно пословној просторији ~~џ~~ клијента.

Адвокат је дужан да пријави промену седишта своје адвокатске канцеларије на територији исте адвокатске коморе, адвокатској комори, у чији је именик уписан, у року од 15 дана од дана промене седишта.

**Comment [CB15]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

#### **Члан 20.**

Адвокат који мења седиште адвокатске канцеларије са територије једне на територију друге адвокатске коморе у Републици Србији, уписује се у именик адвоката ~~друге~~ адвокатске коморе на чију територију сели седиште адвокатске канцеларије, без испитивања услова за упис.

Адвокат који врши промену седишта адвокатске канцеларије на територију друге адвокатске коморе, дужан је да адвокатској комори са чије територије пресељава седиште адвокатске канцеларије поднесе захтев за брисање из именика адвоката те коморе, ради промене седишта канцеларије, а захтев за упис у именик адвоката ради пресељења, оној адвокатској комори на чију територију пресељава седиште у року од 15 дана од дана брисања у претходној комори и да тој комори уз захтев за промену седишта пружи доказ о новом седишту адвокатске канцеларије.

~~Адвокат који мења седиште адвокатске канцеларије на подручје друге адвокатске коморе дужан је да поднесе~~

Уколико адвокат који је поднео захтев за брисање из именика адвоката ради промене седишта адвокатске канцеларије не поднесе захтев за упис у именик адвоката оној адвокатској комори на чију територију пресељава седиште у року из става 2. овог члана сматраће се да му је престало право на бављење адвокатуром у смислу одредбе члана 76. став 1. тачка 1. овог закона.

**Comment [CB16]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.  
У редакцији текста  
проверити повезане чланове  
30А

#### **Члан 21.**

Адвоката може заменити само адвокатски приправник запослен у његовој канцеларији или други адвокат, непосредно или преко свог адвокатског приправника.

~~Адвокатски приправник је дужан да поступа по налозима адвоката кога замењује.~~

~~Адвокатски приправник не може самостално обављати послове адвокатуре.~~

За пропусте адвокатског приправника одговара адвокат код кога је адвокатски приправник запослен.

#### Члан 22.

Адвокат има печат који садржи назив: "адвокат", име и презиме адвоката и адресу седишта адвокатске канцеларије.

Заједничка адвокатска канцеларија има печат са називом: "заједничка адвокатска канцеларија", именима и презименима свих својих чланова и адресом седишта заједничке адвокатске канцеларије, у складу са уговором о оснивању.

Адвокат, члан заједничке адвокатске канцеларије има право да користи, поред печата заједничке канцеларије и печат из става 1. овог члана.

Адвокатско ортачко друштво има печат који садржи назив адвокатског ортачког друштва и адресу седишта друштва.

Адвокат, оснивач ортачког друштва не може да има нити да користи печат адвоката из става 1. овог члана.

Адвокат, заједничка адвокатска канцеларија и адвокатско ортачко друштво мора ставити печат на сваку исправу и поднесак које сачини.

#### Члан 23.

Адвокат има право да откаже пуномоћје у складу са законом.

Адвокат је дужан да одмах обавести надлежни орган који води поступак о отказу пуномоћја.

Адвокат који је отказао пуномоћје дужан је да на захтев странке којој је отказао пуномоћје, настави са пружањем правне помоћи и после отказа, ако је то неопходно, да се за странку спречи неотклоњива штета која би у том тренутку могла настати, али најдуже 30 дана по саопштењу отказа надлежном органу који води поступак.

Адвокат је дужан да преда странци, на њен захтев, све њене списе и исправе.

Адвокат је дужан да чува списе предмета и документе које му је клијент поверио у роковима прописаним за чување архивске грађе, ако споразумом са клијентом није другачије одређено.

#### Члан 24.

Адвокат је дужан, да на захтев клијента, изда признаницу на износ примљене награде, аконтације и накнаде трошкова.

#### Члан 25.

Забрањено је рекламирање адвоката и заједничке адвокатске канцеларије, адвокатског ортачког друштва и адвокатских приправника у средствима јавног информисања или на други начин.

Забрана рекламирања ближе се уређује Статутом и Кодексом професионалне етике адвоката.

#### Члан 26.

**Comment [CB17]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.  
СТАВ 2 И 3 ПРЕНЕТИ У ДЕО  
ЗОО КОЈИ РЕГУЛИШЕ РАД  
ПРИПРАВНИКА

**Comment [CB18]:**  
КОНАЧНИ ТЕКСТ ЧЛАНА  
23. ПРИПРЕМИТЕ Г.  
СВЕТОЗАР ДОБРОСАВЉЕВ  
ЗА НАРЕДНИ САСТАНАК

**Comment [CB19]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

**Comment [CB20]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

**Comment [CB21]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

Адвокат је дужан да плаћа чланарину адвокатској комори у чији је именик адвоката уписан.

Адвокатска комора ће ускратити адвокату издавање или продужење важности адвокатске легитимације уколико није измирио обавезе из става 1 овог члана.

#### Члан 28.

Адвокат је обавезан да закључи уговор о осигурању од професионалне одговорности за штету насталу у обављању адвокатске делатности код организације регистроване за ову врсту осигурања.

Уговор о осигурању из става 1. овог члана закључује се на период од једне године, ако прописима о осигурању није другачије одређено.

Адвокатска комора Србије одлучује о минималној суми осигурања за штету од професионалне одговорности.

Адвокатска комора ће ускратити адвокату издавање или продужење важности адвокатске легитимације уколико није закључио или продужио уговор о осигурању из става 1. овог члана.

Адвокатска комора ће решењем утврдити престанак адвокатуре адвокату који није уплатио прописану премију осигурања.

Поновни упис се може извршити ПОЧЕВ ОД ДАТУМА КОЈИ ЈЕ ПОКРИВЕН НОВОМ ПОЛИСОМ обавезног осигурања од професионалне одговорности.

Важност адвокатске легитимације се продужава до истека рока важности уговора о осигурању.

**Comment [CB22]:**  
УСАГЛАШЕНО НА  
САСТАНКУ 21.10.2009.

**Comment [CB23]:**  
ПРЕДЛОГ Г. ЗОРАНА  
ЖИВАНОВИЋА

Радна група ја завршила са радом у 21,00 сат.

ЗАПИСНИК ВОДИЛА

Светлана Векић

ПРЕДСЕДНИК РАДНЕ ГРУПЕ

Драгољуб Ђорђевић, адвокат